
令和３年１２月１０日
令和３年度 児童生徒アンケート集計結果

青森県立青森聾学校
回収率１００%（全１８名、幼稚部５名を除く）

１ あなたは、学校が好きですか。 はい いいえ

１８ ０

〈はいの理由〉（複数回答）
・友達が好き。
・国語と音楽が好き。
・勉強が楽しい。
・昼休みに鬼ごっこをするのが楽しい。
・友達に会えるから。
・友達と話をしたり、分かりやすく授業を教えてもらっているから。
・楽しいから。
・クラスメイトがいるから。
・友達と会っておしゃべりしたり、一緒に勉強ができて楽しいから。
・部活ができたり、友達と話せるから。
・友達と話したり、遊んだりするのが楽しいから。
・人生の中で限りある学生生活でもあり、友達と話せるから。
・行事でみんなと行動できるから。生徒も先生もみんな良い人で好きだから。
・新しいことを学べるから。

２ わかりやすい授業は、何ですか。（理由）
（複数回答）
〈国語・現代文〉5人
・漢字を覚えやすいから。
・漢字を教えてくれるから。
・今の生活と絡め合わせて説明し、熱く語ってくれるから。
・分かるまで優しく教えてくれたり、絵や身振りで表してくれるから。
・細かいところまで教えてくれるから理解できる。
〈社会・日本史〉4人
・考えたことをすぐに教えてくれるから。
・分かりやすく演技をしてもらっているから。
・先生の話が分かりやすいから。
・面白いから。
〈算数・数学〉3人
・よく考えることができるから。
・公式についての紙が OneNoteに貼ってあるから理解ができた。
・分かりやすく解説してくれるから。
〈英語〉3人
・一つ一つ丁寧に説明してくれるから。
・分かりやすく教えてもらっているのと、分からない所を生徒や先生が分かりやすく教えて
くれるから。

・細かいところまで教えてくれるから理解できる。
〈図工〉2人
・絵を描く所が分かりやすい。
・考えなくてもいい。
〈体育〉1人
・ボール遊びが好きだから。
〈なし〉1人

３ わかりにくい授業は、何ですか。（理由）

（複数回答）
〈理科・生物〉4人
・難しい単語があって苦手。
・難しいから。
・声をうまく聞き取れないことが多いが、内容に関しては教科書で理解できた。
・覚えることが多すぎる。
・今やっていることが難しく、何度も教えてもらっているが理解できていない所がある。
〈算数・数学〉2人
・考えるのが難しい。
・手話をあまり使わないから。
〈国語〉1人
・読むことが難しいから。

キーワード
友達
勉強
先生
分かる



〈社会・世界史〉2人
・出来事や大事なキーワードが沢山あって覚えにくいから。
・早すぎて分かりにくい。
〈自立活動〉1人
・絵日記で質問する所が分かりにくい。
〈なし〉7人

４ あなたは、自分の気持ちを話す先生がいますか。 いる いない

※ いないの割合 １５ ３
Ｒ２ １３％ → R３ ２０％（増加）

５ 授業の始まりと終わりの時刻は守られていると思いますか。 はい いいえ

※いいえの割合 １６ ２
Ｒ２ １９％ → R３ １３％（減少）〇

６ あなたは、学校でいじめを受けていると感じることはありますか。 ある ない

※ないの割合 ０ １８
Ｒ２ ０％ → R３ ０％ （増減なし）〇

７ 学校での様子を家でよく話しますか。 はい いいえ

※いいえの割合 １５ ３
Ｒ２ ３８％ → R３ ２０％（減少）

８ あなたは、あいさつをすすんで行っていると思いますか。 はい いいえ

※いいえの割合 １８ ０
Ｒ２ ６％ → R３ ０％（減少）〇

９ 交通ルールや学校の決まりを守っていると思いますか。 はい いいえ

※いいえの割合 １７ １
Ｒ２ ６％ → R３ ６％（増減なし）

10 あなたは、先生が来る前に授業の準備をしていますか。 はい いいえ

※いいえの割合 １５ ３
Ｒ２ １９％ → R３ ２０％（やや増加）

11 あなたは、授業に一生懸命参加していますか。 はい いいえ

※いいえの割合 １８ ０
Ｒ２ ０％ → R３ ０％（増減なし）〇

12 あなたは、宿題をきちんとやっていますか。 はい いいえ

※いいえの割合 １７ １
Ｒ２ １３％ → R３ ６％（減少）〇

13 あなたは、宿題以外（予習、復習、問題集など）の学習をしていま すか。 はい いいえ

※いいえの割合 １２ ６
Ｒ２ ５０％ → R３ ５０％（増減なし）

学校や授業について、意見や要望があったら、書いてください。

・冬の全校朝会の時に寒すぎるのでコートを着ていきたい。
・寄宿舎で勉強に集中するため ipadから音楽を聴きたい。
・部活の時間を長くしてほしい。もっと大会に参加したい。

集計結果の概要

「学校が好き」「授業に一生懸命参加している」と答えた児童生徒が１００％であった。学校
が好きな理由に友達との人間関係や勉強の分かりやすさが大きく影響している。「自分の気持ち
を話す先生」がいない児童生徒が若干いる。
子供たちが、楽しく充実した学校生活を過ごすためには、友達や先生とのよりよい人間関係づ

くりと分かる授業づくりが必須条件である。
また、「挨拶を進んで行っている」児童生徒が１００％であったことは、児童生徒会の挨拶運

動と青聾良くし隊の取組が影響していると思われる。
家庭においては、学校のことを話さないと答える児童生徒は２０％で、減少が見られた昨年度

（３８％）からさらに改善した。今後も学習や生活全般において保護者と連携を深めながら、指
導を行っていく必要がある。


